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Örnek 1

SAĞLAM - ÇÜRÜK

Sözcükleri arasındaki anlam iliş-
kisi aşağıdakilerin hangisinde 
vardır?

A)	 KISA 	 -	 BODUR
B)	 ŞİŞMAN	-	 OBUR
C)	BEYAZ	 -	 SİYAH
D)	UZUN	 -	 KISA

ÇÖZÜM: “SAĞLAM” sözcüğü ile 
“ÇÜRÜK” sözcükleri zıt anlamlı 
sözcüklerdir. 
“KISA” ve “BODUR” anlam bakı-
mından benzerdir.
“ŞİŞMAN” sözcüğü ile “OBUR” 
sözcüğü zıt anlamlı değildir.
“BEYAZ” sözcüğünün zıt anlamlı-
sı “SİYAH” olamaz. 
“UZUN” sözcüğünün zıt anlamlısı 
“KISA” dır.

YANIT D

Örnek 2

HALA - ANNE - ABLA 

Verilen sözcük grubu ile benzer 
özellik gösteren sözcük aşağıda-
kilerin hangisidir?

A)	 AMCA	 B)  DAYI
C)	TEYZE	 D)  AĞABEY

ÇÖZÜM: Verilen sözcük grubu, 
akraba (hısım) adlandırmalarında 
kadın(bayan)lara ilişkin sözcük-
lerdir. Benzer özellik TEYZE söz-
cüğünde vardır

YANIT C

A. BENZETİŞİM

Benzetişim, nesne ya da kavramlar arasındaki benzerliği 
veya zıtlığı görmek için yapılan zihinsel işlemdir.
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Örnek 3

	 PISIRIK ?

Yukarıdaki “?” yerine sözcüğün eş 
anlamlısı konacaktır. 
Bu sözcük aşağıdakilerin hangi-
sidir?

A) ÇEKİNGEN	 B) KORKAK
C) ÜRKEK	 D) TELAŞLI

ÇÖZÜM: “Pısırık” sözcüğü anlam 
bakımından, kişinin “korkak” 
olduğunu anlatmak için kullanılan 
başka bir sözcüktür.

YANIT B

Örnek 4

1. HARİKA (BERBAT) MÜKEMMEL
2. DOST        (?)       AHBAP
1. satırda verilen parantez içindeki 
sözcük ile parantez dışındaki söz-
cükler arasında bir ilişki vardır. 
Benzer ilişki 2. satırdaki sözcük-
lere de uygulanırsa “?” yerine 
hangi sözcük getirilmelidir?

A)	 DÜŞMAN
B)	 AKRABA
C)	ARKADAŞ
D)	YAKIN

ÇÖZÜM: “HARİKA” ve “MÜKEM-
MEL” sözcükleri “BERBAT” söz-
cüğü ile anlam bakımından zıtlık 
oluşturur. 
“DOST” ve “AHBAP” sözcükleri 
ile anlam bakımından zıtlık oluştu-
ran sözcük “DÜŞMAN” dır.

YANIT A
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Örnek 5

İKİ, KEK, KAZAK, KIRIK
Verilen sözcük grubu ile benzer 
özellik göstermeyen sözcük aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A) İYİ	 B) KÜÇÜK
C) KAYAK	 D) AYAK

ÇÖZÜM: Tersten aynı okunan 
sözcüklere “palindromik söz-
cükler” denir. Verilen sözcük gru-
bundaki sözcüklerden “AYAK” 
sözcüğü dışındakiler tersten oku-
nunca aynı olan sözcüklerdir. 

YANIT D

Örnek 6

Aşağıdaki anlamca ilişkili sözcük 
çiftleri ile bir grup oluşturulursa 
hangisi bu grup dışında kalır?

A)	 Hava	 →	 Soğuk
B)	 Boy	 →	 Kısa
C)	Ses 	 →	 Tiz
D)	Şişman	→	 Zayıf

ÇÖZÜM: Verilen sözcük eşleme-
lerinde, 
Hava, soğuk alma 
Boy, kısa olma
Ses, tiz olma
özellikleri ile eşlendirilirken “şiş-
man” sözcüğü zıt anlamlısı olan 
“zayıf”  ile eşlendirilmiştir.

YANIT D

? ???
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Örnek 7

1.  Kalın		  2.  Kısa
3.  Dar		  4.  Hafif
5.  Uzun		  6.  İnce
7.  Geniş

Yukarıdaki sözcükler zıt anlam 
bakımından ikili eşlemeler yapı-
larak grup oluşturduğunda hangi 
sözcük gruplama dışında kalır?

A) Geniş	 B) Hafif
C) Uzun	 D) Kalın

ÇÖZÜM: Verilen sözcüklerdeki 
ikili eşlemeler, zıt anlam bakımın-
dan yapılabilir.
kalın - ince
dar - geniş
uzun - kısa
eşlemelerinin dışında kalan söz-
cük “hafif” sözcüğüdür.

YANIT B

Örnek 8

ŞAPKA

ELDİVEN

TERLİK

YÜZÜK

Yukarıda görselleri verilen nes-
neler;
AYAK - EL - KAFA - GÖZ - PARMAK 
gibi vücudumuz organları ile 
eşleştirilirse hangi sözcük grup-
lama dışında kalır?

A) AYAK	 B) EL
C) KAFA	 D) GÖZ

ÇÖZÜM: Verilen görsellerle, söz-
cükler şu şekilde eşlenir.

KAFA

AYAK

EL

PARMAK

Buna göre eşlemelerin dışında 
kalan sözcük GÖZ’dür.

YANIT D

BAHAR
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Örnek 9

1.  ÜÇGEN	     2.  BEŞ
3.  KARE		      4.  RAKAM
Verilen sözcüklerden ikisi kullanım-
ları ve anlam özellikleri bakımından 
benzerdir. 
Bu iki sözcük aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 1 – 2	 B) 2 – 4
C) 1 – 4	 D) 1 – 3

ÇÖZÜM: Verilen sözcüklerden 
“ÜÇGEN” ve “KARE” düzlemsel 
geometrik şekillerin adları oldu-
ğundan benzerdirler.

YANIT D

Örnek 10

YUMUŞAK ?

Yukarıdaki “?” yerine sözcüğün zıt 
anlamlısı konulacaktır.
Bu sözcük aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) SERT	 B) AĞIR
C) HAFİF	 D) UZUN

ÇÖZÜM: “YUMUŞAK” sözcüğü, 
sert olmayan anlamındadır. 
Sözcüğün zıt anlamlı karşılığı 
“SERT” sözcüğüdür.

YANIT A
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1.	 MEVSİM – HAFTA

	 Sözcükleri arasında kurulan 
ilişki aşağıdakilerden hangi-
sinde vardır?

A)	 AY – GÜN
B)	 MEVSİM – AY
C)	 YIL – MEVSİM
D)	 HAFTA – GÜN

2.	

	 ELMA – MEYVE

	 Sözcükleri arasındaki anlam 
ilişkisine benzer bir ilişki  aşa-
ğıdakilerden hangisinde yok-
tur?

A)	 SARI – RENK
B)	 FASULYE – SEBZE
C)	 KİTAP – KÜTÜPHANE
D)	 ŞUBAT – AY

3.	 İNSAN YÜRÜMEK 	
       1                 2

	 ? UÇMAK 	
       3                 4

	 1. ve 2. sözcükler arasındaki 
ilişki 3. ve 4. sözcükler ara-
sında da olduğuna göre “?” 
yerine hangi sözcük getiril-
melidir?

A)	

UÇURTMA

 	 B) 

BALIK

C)	

UÇAK

	 D) 

KUŞ

4.	 1.  FER	 (ERAY)	 OYA
	 2.  TAS	   ( ? )	 ARI

	 1. satırda verilen parantez 
içindeki sözcükler ile paran-
tez dışındaki sözcükler ara-
sında bir ilişki vardır. Benzer 
ilişki 2. satırdaki sözcüklere 
de uygulanırsa “?” yerine 
hangi sözcük getirilmelidir?

A)	 SIRA	 B)  SARI
C)	 ASIR	 D)  KATI

Sözel Yetenek - BenzetişimTest–1
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5.	 1.  HARF		 2.  SÖZCÜK
	 3.  KELİME	 4.  CÜMLE

	 Verilen sözcüklerden ikisi 
anlamca benzerdir. 

	 Bu iki sözcük aşağıdakilerin 
hangisidir?

A)	 1 – 2	 B)  2 – 3
C)	 1 – 3	 D)  3 – 4

6.	 ÇORAP - ELDİVEN - ŞAPKA - 
CEKET

	 Verilen sözcük grubu ile ortak 
özellik gösteren sözcüğün 
görsel biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)	

ŞEMSİYE

 	 B) 

YÜZÜK

C)	

SAAT

	 D) 

GÖMLEK

7.	 TANIDIK ?

	 Yukarıdaki “?” yerine sözcüğün 
zıt anlamlısı konacaktır. 

	 Bu sözcük aşağıdakilerin 
hangisidir?

A)	 BİLİNEN
B)	 DÜNYALI
C)	 YABANCI
D)	 BİLDİK

8.	 MUM - UHU - KIRIK - ÜTÜ

	 Verilen sözcük grubu ile ben-
zer özellik göstermeyen söz-
cük aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A)	 NİÇİN
B)	 KEK
C)	 TALAT
D)	 KAYIK
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